



本版指导老师:唐维菊,盐城市第一小学语文老师,致力于小学语文教学研究近二十年。三年级是习作逐步走上正轨的关键阶段,学生将从低年级的“写话”训练,逐步向“段”“篇”的学习训练过渡。笔者根据三年级学生的年龄特点和写作能力,从借助课文,学习表达的方式;联系生活,打开习作的宽度;巧用新鲜词,提高表达的趣味性这三个方面进行习作指导,提升学生的习作能力。

校园里的银杏林

本报小记者 曹睿浩

校园里的美景很多,我独爱教学楼后面的那一片银杏林。

银杏树树干粗壮。棕色的枝干像一根根大柱子,稳稳地立在天地之间。树干上凹凸不平的纹路,似乎是岁月留下的一道道痕迹。

银杏树树枝很美。树枝沿着树干往外伸,像一个人伸展着手臂。偶尔会有几只小鸟在上面筑巢、孵蛋。那些鸟儿叽叽喳喳地叫着,似乎在唱一首欢快的歌曲。

银杏叶就像一位魔法师。春夏两季,银杏叶绿油油的。一到秋天,她就像被施了魔法似的,瞬间就换上

了一套金灿灿的长袍。那长袍上嵌着一把把精致的小扇子。如果你坐在银杏树下抬头往上看,你会发现天空变成金黄的了。过了一会儿,趁你不注意,“天空”又下起了“雨”。银杏叶拂过头发,像一双温柔的大手抚摸着我们的脑袋。跳起来踩一脚,再踩一脚,银杏叶发出“咔嚓、咔嚓”的声音,像是在深情呼唤,又像在吟诵一首赞美秋天的诗。

我最爱银杏林,爱你的勃勃生机,更爱你日复一日陪伴着我们。

市第一小学三(15)班

指导老师:唐维菊

巴哥犬“可乐”

本报小记者 胡贻凡

我很喜欢小动物,尤其是我家的那只巴哥犬——“可乐”。

“可乐”全身长满棕色的绒毛,摸上去软软的,很舒服。两颗黑珍珠般的眼睛一闪一闪的,很讨人喜欢。大大的嘴巴上面皱巴巴的,活像个“小老头”。“可乐”一天到晚耷拉着大耳朵,真是个令人“可乐”的小家伙。

“可乐”是个特别爱闹的家伙。它一刻也闲不住,总是趁你不注意就来个惊喜。它总喜欢把垃圾桶推翻,然后咬着桶头直甩,当它玩得正得意的时候,妈妈一巴掌招呼过来,它吓

得急忙丢下桶,然后乖乖地坐着,抬起头可怜巴巴地看着你,好像是个犯了错误的小孩。

“可乐”特别喜欢出去玩,总抢在你前面坐电梯。一楼的大草地简直就是它的天地,它喜欢东奔西跑,还喜欢挑逗比它个头大的“家伙”。但每次都像个胆小鬼似的逃回来,生怕找不到地方躲起来。

这就是我家的“可乐”,一条可爱的巴哥犬。

市第一小学三(15)班

指导老师:唐维菊

可爱的小猫

本报小记者 彭子涵

它有一双尖尖的耳朵,一条细长的尾巴。它就是我家的高冷小猫“冰块”。

“冰块”有一身黑白相间的毛发,一双蓝宝石般的眼睛嵌在脸上,甚是好看。早上,它的眼睛是半睁半闭的;中午,眼睛就眯成了一条缝;到了晚上,它的眼睛像发光一样,瞪得那么大,像一颗大樱桃。

“冰块”喜欢运动。每天晚上,它都要在家里跑好几圈。它还是跳跃高手呢!有一次,它跑步时,跃到了一盆万年青前面,我以为“冰块”会把它打翻,嘿,这家伙居然跳

过去了!那时,我激动地奖励它一个罐头。

“冰块”非常粘人。每次我写作业时,它都会趴在桌子上,静静地看着我写作业。有时候也会用小爪子拨拨我的手指,好像在提醒我要劳逸结合,才能更好地学习。

“冰块”的到来改变了我们家庭的氛围,给我的生活带来了不少乐趣。它不仅是一只聪明可爱的小猫,更是我生活中的朋友。听了我的介绍,相信你也像我一样非常喜欢它吧!

市第一小学三(15)班

指导老师:唐维菊

这儿真美

本报小记者 李坤泽

在我们周围有许多美丽的地方,如公园、图书馆、游乐场……而在我眼里最美的地方是我们的校园。

春天的校园生机勃勃。花坛里小草偷偷地探出小脑袋,嫩嫩的,绿绿的,像给大地穿上了绿色的衣裳。五颜六色的花儿竞相开放,金黄的迎春花、雪白的梨花、粉红的桃花都开满枝头,蝴蝶在花丛中翩翩起舞,到处飘满花香和书香。

夏天的校园热情似火。太阳热情地照着大地,心鉴池周围种满了竹子,葱葱绿绿的,投影下一片又一片阴凉。知了趴在枝干上,卖力地叫着,一声比一声响。

秋天的校园景色宜人。地上铺满了一层黄澄澄的银杏叶,给大地妈妈披上了一件金黄色的外衣。小朋友们在银杏树下欢快地

玩耍,有的在金灿灿的地上打滚,有的在银杏树下“淋雨”,还有的在树下抓起一把银杏叶就往其他同学身上扔。树枝上的银杏叶已经寥寥无几,只有几片叶子顽强地挂在树上,不肯离开大树妈妈。

冬天的校园是坚强的。在这个季节里,松树还是那么挺拔,它们每天微笑地迎接我们上学,送我们放学,好似坚强的战士,保护着我们。每当下雪时,操场上一片白茫茫,我们尽情地奔跑着,欢笑着,有人说:“雪是甜的,就像唐老师的味道。”欢笑声响彻整个操场,给冬日沉寂的校园更增添了一份热闹。

我们的校园真美呀!在这美丽的校园里上学,我感受到了童年的美好和快乐!

市第一小学三(15)班

指导老师:唐维菊

家门前的桃树

本报小记者 孙鑫雨

我家车库门前有一棵桃树,这棵桃树已经“8岁”了,它一年四季都那么粗壮高大,与众不同。

春天,春姑娘给桃树披上了一件碧绿色的外套。桃花从树枝上探出头来,轻轻地打量着这个世界,散发出一股淡淡的香气。

夏天,桃树的枝叶长得非常茂盛,像一把撑开的大伞。树上挂满了毛茸茸的青色小桃子,远远望去,像一个个灯笼掩映在绿叶间。仔细闻闻,还有一股沁人心脾的清香。

秋天,秋姑娘又给桃树换上

了金黄色的外衣,树上结满了淡粉色的桃子,它们身上长满了毛,摸起来很痒。忍不住摘下一个,吃在嘴里甜津津、脆生生的,令人回味无穷。

冬天,桃树的叶子都落光了,光秃秃的枝干在寒风中挺立着,似乎在等待着春姑娘的召唤。

我家的桃树是那么勇敢坚强,一年四季总是那么美,它不仅给我们带来了美味的桃子,还给我们的生活带来了希望。

市第一小学三(15)班

指导老师:唐维菊

我家的鹦鹉

本报小记者 封予禾

爷爷去花鸟市场给我买了一只鹦鹉,我给它取名“平平”,从此我们俩成了好朋友。

它的个头不大,只有我的一个半巴掌那么大。它身上的羽毛黄白相间,明艳动人,煞是好看,头顶上金灿灿的,像戴了一顶皇冠。它的眼睛小小的,黑黑的,犹如两颗晶莹剔透的宝石。一对翅膀时张时缩,张开时就像一把大扇子。它的身体摸上去软软的,像毛毯一样,很舒服。每天早晨,它便会欢快地叫上几声,声音尖而短促。

“平平”很通人性。一天中午,它和院子里的鸟“对话”,它叫一声,那边的鸟儿应一声,像是在开心地“聊天”。我说:“‘平平’别叫了,我还要睡觉呢!”它

